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POLITIKAI NAPILAP

Ä német példa
»Németország nem törik meg, 

noha kétségtelen, hogy válságon 
megy keresztül«. A belga honvé­
delmi miniszter ezzel a benyo­
mással tért vissza a megszállott 
Rajna-vidéken tett utazásáról. Az 
események nemcsak ezt az im­
presszióját igazolják a belga hon­
védelmi miniszternek, hanem azt 
a következtetését is, melyre rajua- 
vidéki útjában szerzett tapasz­
talatai alapján jutott : »Német­
ország szilárd marad és nem fog 
elpusztulni«.

Intelligenciájukkal, szervezett­
ségükkel és fegyelmezettségükkel 
magyarázza a belga miniszter a 
németek erejét és tökéletesen 
igaza van: a német intelligencia 
tartotta fenn a vesztett háború 
után a nép szervezettségét és fe­
gyelmezettségét, az intelligencia, 
a" legmélyebb néprétegekig ha­
toló kulturérzék vezette a német 
népet arra a belátásra, hogy ere­
jének szervezettsége és fegyelme­
zettsége képessé fogja tenni nem­
csak a háború okozta súlyos 
sebek hordozására, de ez teszi 
képessé az elveszettek pótlására 
és országa régi hatalmának és 
bizonyára fényének is visszaszer­
zésére. A német intelligencia tette 
lehetővé, hogy Németország a 
forradalom után is egységes ma- 
radjon, nemcsak állami struktu- | 
rájában, de népének a belső kon- i 
szolidáció megteremtésére irá­
nyuló törekvésében is. Vedig ott 
is ijesztő válságok fenyegették 
az állami élet s az állami rend 
alapjait. A spartakista puccs­
kísérletek hosszú hónapokon át 
meg-megujuló erővel robbantot­
ták fel a polgárháború pokolgé­
peit, az elviselhetetlen bekelelté- 
telek óriási területeket szakítot­
tak le a birodalom testéről, fan­
tasztikus arányú kötelezettsége­
ket róttak az államra s a gigan­
tikus terhek lélekzelel fullasztó 
nyomással nehezednek polgárra 
es munkásra egyaránt. Mégis: a 
német intelligencia nem jelsza­
vak kitalálásában, nem a társa­
dalmi rétegek egymásra uszítá­
sában merni ki. hanem az ösz- 
szétartás. ra, minden nem­
zeti erő összesűrítésére, 
minden egyes ember munkaere­
jének a köz hasznára való alkal­
mazására irányul es szervezett­
ségében, fegyelmezettségében meg­
tartja a nemzeti erőket, sőt 
fokozza is minden emberi kép­
zeletet felülmúló mértékben.

Ezért képes megfelelni Német­
ország azoknak a súlyos ter- 
heknek, melyeket a Versailles! 
béke reá rótt. Ezért nem log 
elpusztulni és ezért marad

tóttá meg. Bejelenti Teleki/ Pál 
grót miniszterelnök hivatalba lé­
pését és Rnbinek Gyulának a mi­
niszterelnök helyettesítésétől való 
felmentését.

Rakovszky István elnök ezután 
bejelenti, hogy a Neue Freie Presse 
szeptember 16-iki számában a 
nemzetgyűlésről egy cikk jelent 
meg, melyet nyomban fel is olvas. 
Ebben a cikkben a lap azt irja, 
hogy Rakovszky tizenhárom kép­
viselővel Belgrádban látogatást 
óhajt tenni, ezt az óhajtását tu­
datta a jugoszláv kormánnyal, 
ahol ez a bejelentés meglehetősen 
vegyes hatást kellett. A jugoszláv 
kormány arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy ez a látogatás a 
jugoszláv nemzetgyűlés ugye es 
ekkor a magyar képviselők kér­
dést intéztek a jugoszláv nemzet­
gyűléshez a látogatás dolgában 
és az a válasz érkezett, hogy ez 
a látogatás most nem történhetik 
meg, mert a békét még nem ra­
tifikálták.

A Neue Freie Presse e cikkére 
— folytatta az elnök — határo­
zottan, minden kételyt kizáróan 
kijelentem, hogy az elejétől végig 
minden részletében koholmány es 
azoktól ered, akik ilyen eszkö­
zökkel kívánják félrevezetni a 
külföld közvéleményei. Hála Is­
tennek. mi még nem jótottünk 
odáig, hogy ilyen eszközökhöz 
folyamodjunk
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az elnyomottak, a háttérbe szo­
rultak' védelmét, érvényesülését 
az állami életben és a nemzeti 
gondolat feltörekvését az abszo­
lutizmussal szemben. Elfogadja a 
törvényjavaslatot, Bernolák Nán­
dor módosításával.

A nemzetgyűlés külügyi bizott­
sága a jövő hét elején ül össze. 
Illetékes forrásból közük, hogy
ennek a tanácskozásnak csupán
informativ célja van, miután a 
minisztertanács elhatározta, hogy 
időközönkint tájékoztatja a kül­
ügyi bizottságot a helyzetről

GIfswiId Ssn(for a mm c!ausu!allen
A Neue Freie Presse koholmánya n nemzetfiyulö* 
látogatási tervéről — l’gron Gábor ablakait bever­

ték tegnapi parlamenti beszéde miatt
Budapest, szept. 18. A nemzet­

gyűlés mai ülését Rakovszky Ist­
ván elnök délelőtt 11 órakor nyi­

lamkor augusztus elsején Bánó- 
czyl a munkásbiztositó pénztár­
nál viselt állásától felfüggesztet­
ték, nyomban maga jelentkezett
Xpponyina és utasítást kért. Ap-
ponvi kijelentette, hogy mindad­
dig. amíg Ítélet nincs ez ügyben, 
folytassa működését.

Bernolák Nándor válaszol. Fen- 
tartja azt az állítását, hogv a 
Stefánia-egylet élén kommunista 
áll, holott ilyen embernek egy 
pillanatig sem szabad ezt az állást 
elfoglalnia.

Ezután rátértek a napirendre: 
a numerus claususról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásának foly­
tatására.

1 ’groii Gábor ablakait 
heverték

szilárd, mint legyőzelése elölt
xolt. Es ezért hívják meg ina a 
népek tanácsába a győzők, és 
ezért lesz holnap ugyanolyan ha 
talmas és erős, mint volt a há­
borúban és azelőtt, a békében.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könpycseppet szárit fel.

Ezután Ugrón Gábor mentelmi 
jogának megsértését jelenti be. 
Tegnap, nyilván beszédének követ­
keztében és unnak ludasa alatt, 
ismeretlen tettesek beverték lako­
sának ablakát. Azoknak az urak­
nak (.Felkiáltások : Csirkefogók .), 
akik a keresztény szeretet nevé­
ben (Nagy zaj.) ezt elkövetlek, azt
üzenem, szíveskedjenek kim ni 
köveket alkalmazni, hogy gyer­
mekeim testi épsége veszélyben 
ne forogjon.

A köveket, mint corpus dein - 
tit bemutatja a Háznak.

Drózdtj Győző A korona me­
gint esni fog ’ , , . ,

Szterényi József baro A Koio 
nának ismét alacsonyabb kui- 
zusa lesz'

Szterényi és Bernolák
SzleréniR József báró személyes 

megtámaii tatás címén válaszol 
Bernolák Nándornak, aki tegnapi 
beszédében egy erkölcsi testüle­
tül, melynek élén Apponj/t all, sú­
lyos meghurcoltatásban részesített,
még pedig hamis információk 
alapján. Kétségtelen, hogy Berno­
lák jóhiszeműen intézte ezt a tá­
madást A tényállás az, hogy

Giesswein a numerus 
clausus ellen

Giesswein Sándor szerint az 
igazi törvény az, amely a nép 
leikéből indul ki, amely a koz- 
sziigségletböl fakad. Ez a javaslat 
nem időszerű és nem alkalmas 
arra, hogy kenyeret adjon azok­
nak, akik tudományos pályára 
léptek. Tény az, hogy az intel­
lektuális pályákon a zsidóság 
sokkal nagvobl) arányban van 
képviselve, mint a többi teleke- 
zet. A kandié zsidó fiai egye­
temre járnak, a kubikosé nem 
végez felsőbb iskolát. A közép- 
osztálynak ki kell egészíte­
nie magát a népből. Nem 
lehet a tudományos képzett­
ségből kasztrendszert létesíteni.
A népnevelést kell előbb inten­
zivebbé tenni. Az iskolafejlesztés 
a legjobb módja a zsidó-kérdés 
kiküszöbölésének. Mennél keve­
sebb az analfabéta,annál kevésbbé 
lúd érvényesülni a zsidóság.

Rnppert Rezső Ez az egész 
törvény a szegény kereszténység 
ellen van ' , ,

Felkiáltások a Friednch-parjon \ 
Hogy fáj neki, hogy kiszorítják a j
zsidókat1 j

Giesswein Sándor A falu ma j 
már nem a zsidóra haragszik, j 
hanem mindenkire, aki ur. na ; 
mi csak a zsidókat szidjuk, azzal ! 
csak az úgynevezett zsidó-uralmat 
erősítjük meg. ......

Sándor Pál Jogegyenlosegel 
Giesswein Sándor . A szabadság 

nevében nem fogadja el a .ja­
vaslatot

Milotay István.
Milotau István A vitában vo- 

ios fonálként vonult végig a libe- 
rálizmus kérdése és a vita leg­
nagyobb eredményének azt te­
kinti. hogy sikerült tisztázni e 
fogalom, e bálvány szerepét. Gaz­
dasági tekintetben a liberáhzmus 
az egyéni erők szabad versenyét 
jelentette, a föld felszabadulását, 
a jobbágyság felszabadulását a 
feudális jobbágyrendszer, az ipar 
felszabadulását a céhrendszer alól.

Politikai tekintetben a libera­
lizmus jelentette a kisebbségek,

A parlament munkarendje
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

nemzetgyűlés hétfőn valószínűleg 
végez a numerus clausus tárgya­
lásával, azután néhány apróbb 
javaslatot intéz el. A hétfői ülés 
érdekességének Ígérkezik Sándor 
Pál felszólalása, aki reflektálni 
fog a vita folyamán elhangzott 
beszédekre.

Rövid szünetét alkalmasint a 
jövő hét közepén fogja megkez­
deni a Ház, ez a szünet azonban 
nem jelenti egyszersmind a bizott­
ságok szünetét is, mert úgy a 
költségvetés, mint a földbirtok- 
reform ezalatt készül bizottsági 
tárgyalásra, A Ház rendes hosszú 
szünetét, amelv körülbelöl egy 
hónapra terjedhet a költségvetés 
és a földbirtokreform végleges el­
intézése után kezdi meg.
_  ^ , ,T .... íj -,r-i— . iwi~mc*mmarv>.

A lengyel zsákmány
Becs, szept. 18. (M. T. I.)Alen- 

gyel hadsereg augusztus 15-tól 
szeptember lÓ-ig ejtett zsákmá­
nyát most sikerült csak pontosan 
megállapítani. Az említett idő 
alatt 100.000 foglvot ejtett, 1100 
gépfegyvert és 245 nehéz ágyút 

í zsákmányolt a lengyel hadsereg.
I

A lengyel-litván 
béketárgyalások

London, szept. 18. (A M. T. I.)
| szikratávirata). Varsóból jelentik,
: hogy tegnap ült össze a lengyel- 
j litván békedelegáció Kalvartina- 
= ban. Az első tárgyalás olyan je- 
} lek között indult meg. hogy a 
I béke rövideseti való megkötése 
I valószínéinek latszik.

\ lengyel-litván harcok
I Becs, szept. IS (M 1 I.) A 
I Neues Wiener Journal jelenti 

Varsóból A Warsawski Kurier 
; jelenti A lengyel-litván fronton 
i uj harcok folynak. Ugylátszik, a 
i litván hadsereg orosz csapatok 

támogatásával általános offenzí­
vat kezdett. A litván csapatokat 
orosz tisztek vezetik

Wvangel előnyomni
Roma, szept. 18- (A M. T 1 

szikratávirata) Konstantinápolyi 
jelentés szerint Wränget tábornok 
csapatai befejezték nyugati Kubán 
megszállását. A csapatok elfoglal­
ták Nikopolit,
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iiÜBtemptom bazár.

- Termelőlapok beszol­
gáltatása. Felhívjuk a város ter­
melő lakossága azon tagjait, akik 
termelő lapjukat a lisztirodába 
még nem szolgáltatták be, hogy 
termelő lapjaik kiállítása, illetve 
beadása végett a Csapó-u. 15. sz. 
a. lisztirodában most már sürgő­
stül, de legkésőbb szeptember 25- 
ig jelentkezzenek, meri részükre 
őrlési tanúsítvány, valamint a só-, 
cukor- és pelroleumlogyasztási 
jegyek csak a lermelőlapok be­
szolgáltatása után lesznek kinti­
ba Iók. Debrecen, 1920 szeptem­
ber 18. Közélelmezési ügyosztály.

Ha a kukoricát zár | 
alá veszik

100 koronás áremelkedés 
egy óra alatt

A közélelmezési ügyosztály ma 
reggelre közhírré tette, hogy a j 
közélelmezési miniszter rendeleté j 
folytán Hajdumegye és Debreczen j 
város területén az 1930. évi tér- i 
mésii árpa és tengeri további intéz- j 
kedésig teljes egészében zár alá '< 
vétetett. Ehhez képest az árpa és 
tengeri eladása, illetve vásárlása 
és elszállítása tilos.

Ez a rendelet a ma reggeli pia­
con bombaként hatott. Tekintve, 
hogy ma gyenge piaci nap van, 
csak mintegy húsz kocsi kukorica 
érkezett a határból és a környék­
ről a városba. Amig a kocsik a 
vámokhoz nem értek, gazdáik 
160—300 koronás árakra számí­
tottak. Azalatt az egy óra alatt 
azonban, amig a piacig hedöcög­
tek, egyrészt ők maguk is meg­
tudták, hogy a kukoricát zár alá 
vették és igy a bevált recipe sze­
rint nyomban elhatározták ma­
gukban, hogy az árakat felemelik, 
mert mi lenne a világból, ha nem 
emelnék valaminek az árát, amit 
zár alá vettek, másrészt a közön­
ség is tudomást szerzett a zár 
alá vételről és azt a húsz kocsit, 
amelyik kukoricát szállított, úgy 
megrohanták, a kukoricát pár 
perc alatt úgy elkapkodták, hogy 
az üres szekereken hazafelé induló 
gazdák csak azon vették észre 
magukat, hogy 300 koronát kap­
lak egg mázsa kukoricáért, amit 
160 koronáért is odaadlak volna.

A kukoricatermés zár alá vétele 
különösen azért hatott erős meg­
lepetésként, meri köztudomásúlag 
olyan bő kukoricatermés volt az 
idén, hogy a közélelmezés céljaira 
szükséges kukorica egy-két nagy 
uradalom magtáraiból is könnyen 
kitelt volna.

A zár alá vétel súlyos gondo­
kat okoz épen a debreczeni ha­
tárban is a harmadosoknak, akik 
a kukoricaföldeket a termés egv- 
harmadáért művelték és most 
hogy munkájuk gyümölcsét meg­
kapták, nem tudják értékesíteni 
De súlyos gondoí okoz a zár alá 
vétel a kis termelőknek is, akik­
nek 4 -5 holdon termeli kukori­
cájukhoz magtáruk, góréjuk nin­
csen, cladniok viszont nem sza 
had és igy a kukoricájuk köny- 
nyen megromolhatik.

Az érdekeltek körében már ma 
délelőtt mozgalom indult meg 
olyan irányban, hogy a város 
írjon fel a közélelmezési minisz­
terhez és kérje a kukoricának a 
zár alá vétel alól való feloldását.

demkekzeni független újság

Semmiségi panaszok 
Tisza-bíiiipSr6 Ítélete ellen

A védők beadták előterjesztéseiket
Budapest, szeptember 18. Tisza 

István gyilkosainak bünpöréhen 
ma járt le az a három napos 
határidő, melyen belől a védők­
nek elő kellett terjeszteniük a 
semmiségi panaszokat. A határ­
idő lejárta elölt mind a három 
véaö beadta semmiségi panaszál 
és mind a hárman kérik a leg­
főbb honvéd törvényszéket, hogy 
az Ítéletet változtassa meg.

Hüttner Sándor védője, Török 
Sándor dr. főleg az enyhítő kö­
rülmények mellőzése miatt él sém­
in iségi panasszal és rövidre fo­
gott előterjesztésében kifogásolja, 
bogy a haditörvényszék nem 
vette figyelembe Hüttner betegsé­
gét és azt, hogy kényszer alatt 
cselekedett. A reá kimért tizenöt 
esztendei büntetést tulszigorunak 
találja és ennek enyhítését kéri.

Sztanykovszky Tibor védője, 
Lengyel Zoltán dr., se ni iségi pa­
naszában főleg a minősítés kér­
désével foglalkozik és kifogásolja, 
hogy a bíróság Sztanykovszkynál 
tettességet állapitolt meg, holott 
legfeljebb csak mint bűnsegédet 
lehetett volna elmarasztalni. Len­
gyel szerint a negyedik lövést, a 
mely feltétlenül halálos volt, nem 
Sztanykovszky, hanem Dobó adta 
le és a hadi törvényszék megálla­
pítása helytelen volt, mikor ezt a
BCEaeaütLsSÄi23r.v;

lövést Sztanykovszkynak tulajdo­
nította.

Dobó István védője, Lévai Ti­
bor dr., hosszú és bőven indokolt 
előterjesztésében az illetékesség 
kérdését vizsgálja és kifogásolja, 
hogy nem vitték az ügyet a Kú­
ria és a legfőbb honvéd törvény­
szék elé, hogy döntsenek abban 
a kérdésben, hogy polgári vagy 
katonai bíróság illetékes-e ? A 
bíróság bérgyilkosságot állapitolt 
meg, elítélte a fel bérelteket, mi­
előtt még meg van állapítva, hogy 
van-e felbérlő és ki a feibértő ? 

\ Minthogy pedig a bérgyilkosság, 
i melyet katonai büntetőtörvény- 
I könyvünk a spanyol törvény- 
\ könyvből vett át, csak bér, vagy 

gazdasági előny fejében törlén- 
hetik, előbb azt kellene meg­
állapítani, adott-e valaki és ki 
adott ilyen bért, vagy gazdasági 
előnyt annak, akit a bíróság mint 
felbérelt gyilkost elitéi. Kifogá­
solja a védő az enyhítő körül­
mények mellőzését is, bizonyítja 
Dobó alibéjét és hosszas indoko­
lás után az Ítélet megsemmisíté­
sét kéri.

A haditörvényszék mindhárom 
semmiségi panaszt a legfelsőbb 
bon véd törvényszékhez terjeszti 
fel, amely végérvényesen fog ha­
tározni.

Bécs, szept. 18. A Deutsche All­
gemeine. Zeitung jelenti Brüsszel­
ből:

Delacroix miniszterelnök a sajtó 
képviselői előtt kijelentette : Arra 
való tekintettel, hogy a genfi 
konferenciával szemben bizonyos 
félelem mutatkozott amiatt, hogy 
a békeszerződéseket nem fogják 
pontosan végrehajtani, Milterand 
uj megoldást ajánlott, mellyel 
mindenki egyetérthet.. A jóváté­
tel i bizottság most azoknak a 
munkáknak előkészítésével biza- 
lik meg, melyekről előzőleg Géni­
ben kellett volna tárgyalni.
A tanács ennek folytán a német 
kormány képviselőjét is meg fogja 
hívni, hogy Párisba jöjjön. Ily 
módon lehetségessé válik körül­
belül október 5-ikére olyan szak­
értőknek az összejövetele, akik­
nek nem kell teljhatalmunknak 
letudok. Ezek a szakértők közös 
ülést tarthatnak majd a szövet 
ségesek és a németek meghálál 
mazottaival, hogy a jóvátétel kér­
dését végérvényesen szabályozzák.

A népszövetség
Páris, szept. 18. (A M.T. 1. szik­

ratávirata.) Páris város tanácsa 
pénteken délután a városházán 
fogadta a népszövetség tanácsának 
tagjait.

llénielország 
nem törik meg

Hága, szepl. 18. (Búd. Tud.) 
Brüsszelből jelentik: Janson belga 
honvédelmi miniszter a megszál­
lót! Rajna-vidéken tett utazásáról 
visszaérkezett és benyomását a 
következőkben foglalja össze : A 
németek legyőzetésük ellenére 
még mindig erősek és ezt első­
sorban intelligenciájuknak, szer­
vezettségüknek és fegyelmezett­
ségüknek köszönhetik. Németor­
szág nem törik meg, noha kétség­
telen, hogy válságon megy keresz-

IMACZ-UTCZA 9. SZÁM.
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200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

Németországot meghívják 
a jóvátétel! bizottság konferenciájára

lül. Németország szilárd marad 
és nem fog elpusztulni, ezt nem 
szabad szem elől téveszteni.

Svájc leszerel.
Bern, szeptember 18. A szövet­

ségtanács elhatározta a svájci 
hadsereg hadiállapotának meg­
szüntetését.

A boroszlói incidens
Becs, szept. 18. A N. Fr Pr. je­

lenti Boroszlóból A francia kon­
zulátus előtti elégtételadás pro- 
grammszerften és teljes rendben 
folyt le,

A jugoszláv 
alkotmányosa gyűlés

Belgrad, szepl. IS, <Búd. Tud.) 
A Südsl. Korr. jelenti: Parlamenti 
körökben úgy hírlik, hogy az 
eddigi statisztikai adatok szerint 
az alkotinánvozó gyűlés 429 kép 
viselőből log állaní. Ebből Szer­
biára 157, Montenegróra 8, IIov 
vát-Szlavonországra 95, Bácskára 
és Balgára 25, Bánátra 21), Dal­
máciára 21, Szlovéniára 40, Bosz­
nia-Hercegovinára 63 képviselő 
jut.

1Ü20. szeptember lti.

50 halni és 30 sebesüli 
newyirki immbamerenilBí

Anarchisták müve volt 
a robbanás

Zürich, szept. 18. A legutóbbi 
newyorki jelentések szerint a Mor- 
gan-bankház előtt történt rom 
holást az okozta, hogy egy dl-
namittal megrakott kocsi 
nekiütődött a Morgan-bank- 
ház épülete sarkának. Az épü­
letnek csak egy emelete van, 
amely óriási hall fölött terül el. 
Eddig 50 halottja és 300 se­
besültje van a szerencsétlen 
ségneő. A banktisztviselők 
közül 20 halt meg, a többi 
az utcai pániknak esett ál 
dozalául.

Az egész pénzügyi negyedben 
nincs egyetlen ép ablak. Még a 
felhőkarcolók ablakai is busz 
emelet magasságban összetörtek.

A kár hozzávetőlegesen 5 mil­
lió dollár.

Egy párisi szikratávirat szerint 
a robbanás merénylet volt, 
melyet anarchisták követ­
tek el.

MEGNYÍLT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő
úri divat üzlete

Piac-u. 10. Bikával szemben.

Desébanel beüt a leiiaüaÉ
Jonnsrt iözlártógi elnökjelölt

Becs, szept. 18. (M. T. I.) Paris­
ból jelentik: Az alállamtitkárok 
és a kamara elnöksége a külügy­
minisztérium palotájában Milte­
rand miniszterelnök elnöklete 
alalt tanácskozást tartott, melyen 
Millerand bejelentette, hogy De 
schonet az orvosokkal tartott la 
nácskozás alapján végleg elhatá­
rozta lemondását

A francia sajtó komoly hangon 
foglalkozik az elnök lemondása 
val. A Journal des Débats a kő 
vetkezőket írja a legutóbbi elnök­
választás a háború és győzelem 
jegyében zajlóit le. Franciaország 
most is olyan elnököt válaszl, 
aki becsületére vélik hazájának 
Az elnök lemondását bejelentő 
kérvénye egész szokatlan hangon 
van megszerkesztve. MegilletődöU 
hangon jelenti be, hogy a körül­
mények kényszerítő hatása alatt 
más megoldást nem talál, mint 
hogy a köztársaság első méltósá­
gáról lemondjon.

Paris, szeptember 18. (A T. 1. 
szikratávirala.) Marcel Hátin Írja 
az Ectw de Paris-ban ,

Jonnarl rövid idővel czclőtl 
kijelenlelle, hogy Deschanel nisz- 
szalépése esetén hajlandó az elnök­
jelöltséget elfogadni. Jonnart-l 
Carnot halála után felkiáltással 
választották meg a republikánus 
demokrata szövetség elnökévé.

-M ** á

GSpOK

Az árpa és a tengeri zár 
alá vétele. A közélelmezési mi­
niszter rendeletére az árpa- és 
tengeritermés zár alá vétetett, 
annak eladása, forga'ombahoza- 
tala általában eltiltatott. Addig 
azonban, mig az erre vonatkozó 
részletes rendeletek megérkeznek, 
az uj termésű tengerinek a ten­
gerivásárban kis tételekben a ke­
reskedelem kizárásával, a közvet­
len fogyasztóközönség részére 
történő adás-vétele korlátozva 
nincsen.Közélelmezési ü. .-osztály.

legjobb minőségbe»
készen és ménét irtán

olcsón beszerezhetők.
Orünwald-cipdüism
Sas-utea 4„, Kölcsönsegélyző-épület,
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40—501» ra szállítják le a pótadót
A pótadó további csökkentése is várható

vőségnek arra is, hogy a jövő évi 
költségvetési előirányzat pótadó 
kulcsának megállapítását befolyá­
solják. A számvevőség számításai 
szerint a legközelebbi költségve­
tési év pótadója számításba alig 
jövő kis mértékben lesz megál­
lapítható.

Megírtuk már, hogy az illeté­
kes városi hatóságok között meg­
beszélések kezdődtek olyan irány­
ban, mint lehetne az erre az évre 
]JS százalékban megállapított 
községi pótáriát még ez év folya­
mán leszállítani, egyben a jövő 
évi költségvetést úgy összeállíta­
ni, hogy a jövő évre csak mini 
mális pótadót kelljen megállapí­
tani.

A megbeszélések alapja Vásáry 
István dr. tanácsnok előterjeszté 

volt. Ez az előterjesztés részse ----
letesen kimutatja, hogy pusztán 
az uj állami adótörvények alap­
ján módja van a törvényható 
ságnak arra, hogy a 118 százalé­
kos pótadói már ez évben nagy 
mértékben, az előterjesztés sze­
rint 40—50 százalékra leszállítsa 
sőt az állami adótörvények uj 
rendszerének teljes kiépítése ese­
tén még alacsonyabb pótadókul­
csot állapítson meg.

Ez az előterjesztés csupán az 
állami adótörvények adataira tá­
maszkodik és nem vesz figye­
lembe olyan jövedelmi forrásokat, 
amelyeknek csak egy része hasz­
nálható fel már ebben a költség- 
vetési évben. így, épen a szám- 
szerüség szempontjából, nem vet­
te számításaiban alapul az októ­
ber 1-vel kezdődő uj haszonbér­
leti évet sem, mert bár az árlej­
tések eredménye az eddigi árak 
kai szemben horribilis emelke 
dóst mutat, a felemelt haszonbé­
reknek csak egyharmad, vagy egy­
negyedrésze vehető erre a költ­
ségvetési évre, mint jövedelmi 
többlet, figyelembe. Rámutat ellen­
ben az előterjesztés arra, hogy 
amennyiben a magyar állam 
pénzügyeinek konszolidálása kéz 
delét veszi, úgy a jövő költségve 
tési évben pótadóra vagy egyálta­
lában nem, vagy csak olyan el­
enyészően kis mértékben lesz szük­
ség, hogy ez a lakosságnak alig 
érezhető megterhelést fog okozni 

Az előterjesztést kiadták a 
számvevőségnek, hogy az összes 
tényleges és várható kiadások 
figyelembevételével számszerű ja­
vaslatot tegyen a pótadó leszáll1 
tásának mértékére.

A számvevőség széles alapon 
számításokba kezdett, hogy a fel­
adatnak megfeleljen. A tényleges 
bevételek és kiadások pontos és 
számszerű összehasonlítása azt 
az eredményt mutatta ki, hogy 
a pótadó még ebben az évben 
nagy mértékben leszállítható és 
igv természetesen le is szállí­
tandó. „ ,

Pontos kulccsal a számvevőség 
ma még nem szolgálhat, mert 
még nem készültek el a számítá­
sok azokról a rendkívüli kiadá 
sokról, melyeket a jövedelem- 
többlet terhére írtak elő, ugyan­
csak átszámítás alatt vannak 
még az egyes ügyosztályok, a 
mérnöki hivatal, a szőlőgazda 
ság, az erdőhivatal póthitelei, a 
melyek szintén a jövedelmi több­
letből fedezendők. E számítások­
kal körülbelül egy hét alatt ké­
szül el a számvevőség és akkor 
pontos számmal jelölheti meg a 
pótadó leszállítás kulcsát.

Egy azonban már ma bizonyos: 
a közgyűlésnek már legközelebb 
módjában lesz a pótadó leszállí­
tásával foglalkoznia, ez a leszál­
lítás pedig nem pár százalékos 
»hangulatesinálás« lesz, hanem 
nagymértékű megkönnyebbülését 
fogja jelenteni az adózó polgár­
ságnak

A most végzett számítások egy­
ben alapul szolgálnak a számve

Sándor Margit 
női kalap üzletében
József felr. herceg-u. 5. 
legolcsóbban szerezheti be 
KALAPJAIT, 
Alakítások pontosan eszközöltetnek

HÍREK, ív;-'

Hiszek egv IstenbeÍK_^' 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy isteni örök 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Vasárnapi istentisztele­
tek. A református templomokban 
vasárnap, e hó 19-én az istentisz­
teletek rendje: a Nagytemplom­
ban d. e. 9 órakor prédikál Nagy 
Ferenc amerikai lelkész, d. u. 8 
órakor kátét magyaráz Konrád 
Zoltán s.-lelkész, a Kistemplom- 
ban d. e. 9 órakor prédikál Kon­
rád Zoltán s.-lelkész, d. e. 11 óra­
kor prédikál Szele György lel­
kész, d. u. 3 órakor kátét magva 
ráz Márton Sándor s.-lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban d. e.
9 órakor prédikál Tóth János lel­
kész, d. c. 11 órakor ifjúsági is­
tentiszteletet tart dr. Révész Imre 
lelkész, d. u. 3 órakor kátét ma­
gyaráz Mezei Béla s.-lelkész, az 
Árpád-téri templomban d. e. 9 
órakor prédikál Márton Sándor 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét 
magyaráz Almássy Márton s.-lel­
kész, az ispotály! templomban d. 
e. 9 órakor prédikál Almássy Már­
ton segédlelkész, d. u. 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart Kal­
már Dániel s.-lelkész, a homok­
kerti imaházban d. e. 9 órakor 
prédikál Kovács János vallásta- 
nitó-lelkész, a városi szegényház­
ban d. e. 9 órakor prédikál Nagy 
Jenő h.-lelkész. — A Konfirmált 
Leányok Szövetségében d. u. 3 
órakor a serdülő, d. u. 5 órakor 
a felnőtt tagok összejövetele. (Egy­
ház-tér 17. sz. alatt.)

- Lázadás a Felvidéken. 
Sátoraljaújhelyről jelentik a Nem­
zeti Sajtóirodának: Beregvárme- 
gye inkább termelő, mint embe­
rek lakta vidék. Alakosság pusztul 
és fogy. Az éhínség miatt csak a
leggazdagabbak juthatnak kenyér­
hez. A cseh hatóságok szigorúan 
rekvirálnak és a községekből több 
búzát hurcolnak cl, mint amennyi 
termett. Verecke környékén a 
rekvirálások miatt lázadás töri ki. 
A csehek Schönborn gróf birto­
kát kifosztották és a gyárakat 
leszerelték.

- Perújítást kért a Club­
kávéházi gyilkos. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A (Jub-kávé- 
házbeli gyilkosság egyik tettese, 
Rigóczky György, akit X erebély 
bankigazgató meggyilkolása miatt 
12 évi fegyházra ítélt a hadosz- 
biróság, most perújításért folya­
modott. Rigóczky kérvényében 
tagadja, hogy ő követte el a gyil­
kosságot és bizonyítani akarja, 
hogy Verebélyt egy másik ember 
szúrta agyon, lanuképen llly 
Lászlóra, a Club-kávéházi gyil­
kosság másik tettesére hivatko­

zik. Rigóczky kérelme fölött a 
jövő héten dönt a hadosztálybi- 
róság.

— öngyilkos asszony. Zám- 
bó Józsefeié, hosszupályi lakos, 
öngyilkossági szándékból maró 
szódát ivott. Hogy borzalmas 
kínjainak végett vessen, egy po­
hár szublimátot is kiivott utána 
Súlyos sérüléseivel a közkórház 
ha szállították. Állapota életve­
szélyes. Tettének oka ismeretlen

— ['Térzene. A szeptember 
19-én, vasárnap tartott térzene 
műsora : 1. A debreczeni tiszti" 
kar indulója, Noth A. 2 Rákóczi 
nyitány, Kéller B.|3. Csárdáski 
rálvnő keringő, Kálmán 1. 4. Tro- 
vaíore opera ábránd, Werdi G. 5 
Magyar ábránd, Bachó. 6 Fáklya- 
tánc, Meyerbeer. 7. Csárdás induló, 
Noth A.

Akció a cukorért. Komá­
rom és Győr vármegyék egyesitett 
felirata a kormányhoz ma érke­
zett meg a városi törvényhatóság­
hoz hasonló állásfoglalás céljából. 
A felirat rámutat arra, hogy a 
termelési adatok szerint a vár­
ható cukormennyiség ez évben is 
alul marad a fogyasztásra szük­
séges mennyiségnél. Közgazdasági, 
közélelmezési és pénzügyi szem­
pontok megkívánják, hogy a ter­
melés olyan fokra emelkedjék, 
mely a hazai fogyasztást mini­
málisan fedezni képes. A kor­
mánynak eddigi rendeletéi fel­
függesztésével intézkedni kell, 
hogy a cukorrépával beültetett 
területek termése és minden más 
le nem kötött répamennyiség is 
kizárólag cukor előállítására for 
dittassék. Ne favorizálja a kor 
many Budapestet, mint centra 
mot, hanem a vidéki fogyasztó 
és gazdaközönségnek is utalja ki 
azt a mennyiséget, mely súlyá­
nál és fontosságánál fogva meg­
illeti. Rá kell szorítani a gyárakat 
és finomítókat, hogy elsősorban 
kocka- és kristálycukrot állítsa­
nak elő, hogy igv a sárga nyers­
cukor eltűnjék a közforgalomból 
A mai 120—150 koronás árakat 
le lehet szorítani 70 80 koronára
ugy liogv emellett a gyárak
haszna is* biztosítható.

A hercegprímás a szobi 
zsidókhoz. Csernoch János her­
cegprímás hétfőn Szobra érkezett, 
hogy ott kiossza a bérmálás szent­
ségét. Az nap volt a zsidó újév 
első napja s a szobi zsidó hit­
község is küldöttséggel üdvözölte 

községbe érkezett hercegovi
I _ 1  A 1. 1 . 1". 1 I , nnnnn krimást, aki a küldöttség szónoká­

nak beszédére a következő vá­
laszt adta .

— Kérem, vegyék önök és az 
egész zsidóság tudomásul, hogy 
bármily nehéz helyzetben, az én 
és a katolikus papság védelmére 
mindig számiihatnak. Mindig és 
minden alkalommal hangoztat­
tam a felekezeti béke szükségét. 
Nekem csak egy kérésem van 
önökhöz : legyenek jó zsidók / Él­
jenek Mózes törvényei szerint' 
Nem akarjuk mi, hogy a zsidók 
kereszténnyé legyenek. Azt kérem, 
neveljék a gyermekeket úgy, hogy 
vallásosak legyenek és aki zsidó, 
az legyen zsidó és ne szégyelje, 
hogy zsidó. Mert ha vallásos szel­
lemben nevelődnek a gyermekek, 
úgy nem fognak olyanok akadni, 
akik — mint a múltban is a 
zsidóságra szégyent hoztak, ám­
bár ilyenek más felekezetek val­
lástalanjai közt is akadtak. Most 
pedigengedjék,hogy önöknek, hit­
községük minden tagjának és az 
egész zsidóságnak boldog ujesz- 
tendőt kívánjak I 

— Női felöltők és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez, Deb­
recen. Piac-utca 42.

A téli időszámítás és a 
villamos-áram. Hétfőn, szep­
tember 20-án kezdődik a téli idő­
számítás. A hétfőre virradóhajnal­
ban 3 órakor az órákat vissza kell 
tolni 2 órára s igyezen az éjszakán 
kapjuk vissza azt az egy órát, 
amit április 5-én elvesztettünk.
A városi világítási vállalat közli, 
hogy e hó 20-ától, hétfőtől kezdve, 
az uj időszámításra való tekin­
tettel, villamos áram szolgáltatás 
délután 1 órától éjféli 12 óráig 
lesz. A motorokat este ti órától 
fél 9-ig nem szabad használni.

A corki polgármesteréh­
ségsztrájkja. Becsből táviratoz­
zak A »Neue Freie Presse« je­
lenti 17-én Londonból: A corki 
polgármester éhségsztrájkjának 
ma volt a 36-ik napja. A polgár- 
mester nővére a fogház elhagyá­
sakor elmondta, hogy fivérét bor- 
szesszel dörzsölik be, hogy erő­
ben tartsák.

Jótékonyság a mene­
kültekkel. Az Ínséges állapot­
ban sínylődő menekültek ügye 
iránt hovatovább Debreczenhen 
is, úgy, mint országszerte, meleg 
érdeklődés és egyre fokozódó 
rokonszenv nyilatkozik meg a 
hazafiasén gondolkozó és humá­
nusan érző közönség széles körei­
ben. Egyrészt a vaggonlakók kö­
zül egyre többen és többen talál­
nak, habár szűkén is, elhelye­
zést és pedig nemcsak Debre- 
czenben, hanem a közeli közsé­
gekben is, másrészt a könyörüle­
tes szivek közül mind többen 
igyekeznek szeretetadományaik- 
kal menekült honfitársaink keser­
ves sorsán cnyhiteniéskönnyiteni.
Az elmúlt héten jelentékenyebb 
szeretetadományok folytak be. 
dzv. Sesztina Lajosné úrnő vég­
akaratából kifolyólag gyermekei, 
Rickl Antalné, Sesztina Piroska, 
özv. Münnich Aurélné Sesztina 
Ilona úrasszonyoktól és Sesz­
tina Jenő úrtól a polgármes­
teri hivatal utján 5000 ke or 
a kábái diákegylettől 1000 ko 
róna, Bagossy Kálmán gondnok 
úrtól 10 korona 72 fillér, Tetét- 
Jen községből gyűjtési ivén 591 
korona, Püspökladány községből 
465 korona, Bereu böszörmény 
községből természetbeni adomá­
nyon kívül 83 korona. Túrái Far­
kas úrtól 100 korona, Sexty Envl 
úrtól 20 korona, perselypénzlx n 
a Polgári Lövöldében 500 ko­
rona, N. N. 1 dollár, Szomjas 
Gusztáv főispán úrtól, mint . 
Hortobágyon elejtett vadak el­
adásából *155 korona folyt be. A 
jószivü adakozóknak nemes em­
berbaráti áldozatkészségükért ez 
utón is hálás köszönetét nyilvá­
nítja az Országos Menekültügyi 
Hivatal debreczeni kirendeltsége.

— Bécsi Kalapszalon ujjáalakV 
Darabos-utca 7.

— A közalkalmazottak In- 
szerzési csoportjának közív 
méllyel: A szabóiparosok fel 
hivatnak, hogy az. összes közszol­
gálati alkalmazottak részére ké­
szítendő ruhákra vonatkozólag 
ajánlataikat a debreceni Közal­
kalmazottak Beszerzési Csoport­
jához (pénzügyi palota földszint 
12. sz.) szeptember hó 22-ének 
déli 12 órájáig benyújtani szíves­
kedjenek.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon rokonoknak, jóbarátoknak és 
ismerősöknek, kik legdrágább kin­
csünk, sokat szenv deli áldott jólelkii 
hűséges feleségem, illetve rajongással 
szeretett testvérem végtisztességén 
megjelentek, mindenünket velünk 
utolsó földi útjára elkísérték és ezál­
tal a pótolhatatlan veszteségünk ál­
lal súlyosan megpróbált szivünk mér­
hetetlen fájdalmát enyhítették, ez­
úton is hálás köszönetét mondunk. 
Bolt ó Kornél és Rózsa Erzsébet.

Legjobb cipőket készít Cérünwald
■1 cipőüzeme. Sas-utca 4. szám. ■ -

St&í ■
:m
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Csonka Magyarország 
nem ország, 

Egész Magyarország — 
menn.vprszág

I

I racra -t * : -SÄSt*'-'- ‘ -* * " •StHR“ •
— A csendőrség fejadaga 

9-2 kilogramm. A közélelme­
zésügyi miniszter ina érkezett 
rendelete a csendőrseg állomá­
nyába tartozó személyek havi 
lisztadagját 92 kilogrammban 
állapítja meg.

Magán automobilok be­
jelentése. A magán automobil 
tulajdonosok felhivatnak, hogy a 
tulajdonukban levő összes auto­
mobiljukat ezen hivatalban (Egy- 
háztér 7. szám) azonnal jelent­
sék be. Debrecen sz. kir. város 
nyilvántartó hivatala.

— Felhívás. Felhivatnak mind­
azon testületek, intézmények, hi­
vatalok, melyek lisztkönyvecskéi­
ket a városi lisztirodából testü­
letileg vették ki, hogy tagjaik 
lelkiismeretes kihallgatása után 
foglalják kimutatásba mindazo­
kat, akiknek lakása gáz, vagy 
vilany világítással van ellátva. 
Ezen kimutatás a Csapó-utcai 
lisztirodába sürgősen beterjesz­
tendő. Városi lisztiroda.

— Felüllizetések. A DNvSC. szép 
teinbcr 12-én tartott táncmulatságán 
a következő felültizetéseket kaptuk 
Magyar Nemzeti könyvnyomda val 
lalat 100 koronái. Hegedűs és Sándoi 
írod. és nvomdai r.-t., Baik Imre, 
Weisz Adolf, Varga Endre, Dobruczky 
Emilné, Stern Bertalan 50—50 koro­
nát. Szilágyi György, Monoky Juliska,
Ács Mariska, Dózsa György. Paulo 
István 40—40 koronát, Hubertli Ottó, 
Balogh Imre, Molnár László, P. Szűcs 
Imre 30—30 koronát, Kronovitz Ignác, 
Ihász Henrik, Steinhard György, Fe­
hér Sándor, dr. Szatay Ferenc, Botos 
Sándor 20—20 koronát, Nagy Károly,
15 koronát, Sipos János, Lóránt Jó­
zsef, Budán Gáborné 10—10 koronát, 
Kiss Bálint, N. N., Lábas Béla, Deb- 
i,eczeni József, Polyánszky Oreszt 5 5 
koronát, melyet ar. egyesület nevében 
ezúton is köszönettel nyugtázok. 
Bart a József pénztáros.

— A református elemi isko 
Iákban még e hét 3 első napján a 
reggeli órákban 18—111 lehet beíratni 
növendékeket. A tanítás hétfőn kéz 
dődik. Hef. iskolaszéki elnök.

— Bendőri hírek. Halál a 
kórházban. Megírtuk, hogy Budai 
Bálint szegényházi ápoltat, aki a 
padlásról lezuhant, életveszélyes 
sérülésével a közkórházba szállí­
tották. Ma éjjel meghalt. — Meg 
akadályozott betörés. Egy főhad 
nagy, aki tegnap éjjel hazafelé 
tartott,észrevette,hogy a Feldheim 
Testvérek Király-utcai üzletének 
kirakatát bezúzták. Azonnal érte­
sítette az őrtálló rendőrt, akinek 
intézkedésére a központi ügye­
letről Kovács detektívet küldték 
ki a helyszínre. A detektív meg­
állapította, hogy a kirakatból 
semmi sem hiányzik. Valószínű 
hogy a betörők a kirakat bezu 
zása után elrejtőzve ügyelték 
hogy meghallották-e valahol az 
ezzel járó csörömpölést. A zajra 
ugyan senki sem lett figyelmes, 
de néhány perez múlva az arra 
elhaladó főhadnagy fölfedezte a 
betörési kísérletet, mire a tette­
sek elmenekültek. A kár 5000 
korona. A rendőrség nyomoz. 
Lopják a fát. Nayy Lajos Varga­
utca 19. sz. a. lakos följelentést 
tett a rendőrségen a vele egy 
házban lakó Szalai Mária ellen, 
hogy huzamosabb idő óta állan­
dóan lopkodja a fáját. A tolvaj 
a rendőrségen beismerte a falo­
pást. Azzal mentegetőzött,. hogy 
nem volt pénze fára. Ékszer- 
lopás. Moskovitz Lipót Pacsirta- 
utca 49. sz. a. lakos Íróasztalának 
fiókját ismeretlen tettesek feltör­
ték és lő,000 kor. értékű ékszert 
loptak ki belőle. A rendőrség eré­
lyesen nyomozza a tolvajt. — 
Szövetlopás. Fazekas Miklós Hon­
véd-utca 13. sz. a. lakásából is­
meretlen tcltes 2500 kor. értékű 
szövetet lopott. A rendőrség ezt a 
tolvajt is keresi.

— A mai naptól női és férfi 
kalapok legdivatosabb és It-gizlésesebb 
formában 3 nap alatt készülnek el 
Kalapüzem Piac-utca 9. sz. alatt.

— Köny \ tárukul legmagasabb ár­
ban vásárol az Allöldt Antiqua­
rium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

— Eszrogem Mivchor zöld pál­
mával kaphatók Moskovitz Piac-utca 
56. sz. Lakása SimontTv-utca 34. es 
Garay-utca 10.

— Bécsi női modell-kalupoli 
érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb 
glassé-bőrkalap különlegességek pas­
id színekben.

Dvnamő gépeket, kapcsoló táb 
iát. vilknymüszereket, mozgoszinna, 
berendezéseket eladok, veszek, \ag\ 
cserélek. Földvári Debreczem 1 klek 
trotcchnikai gyár Széchenvi-u. :o. 
Telefon 168

_ Legrosszabb nyakkendőit
ujjaláakitják Kolosné nyakkendő 
termében. Rákóczi-utca 23.

— Koros Sándor ujonttan átula 
kitolt úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatsr.o 
vetekben és az összes katonai telsz« 
vetésekben.

— Iskolaruhákra, falsökabátokra 
legalkalmasabb szövetek olcsó ur­
ban kephatók Feldlieim Testvérek 
poszt óáru házában Király- utca 4 
Ugyanott nagyválaszték angol 
térit és női lelöltőkben.

— Érlékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények i.Wertheim vaskazet 
tők) különféle nagyságban kaphatok : 
ilj, LoRonczi János cégnél Jozsel ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

- Női-, lérli- és gyermekcipők 
a legnagyobb választékban, szolid 
olcsó árban beszerezhetők Weinber­
ger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan cs pontosan 
elkészül.

— Weiszmann Jakab old. mér­
nök jogosított földmérő magánmér­
nöki irodája Piac-u 64. sz. alatt van

net Mademoiselle Br ibant Páris ked­
velt színművésznője játsza Jegyelő­
vétel

Anueló lény képiéi vételekkel, 
re n ize tea színházi intimitásokkal. 
Hogy öltözködjünk divatosan 
és olcsón cikk folytatásával jelent 
me« a szenzációsan érdekes Debre­
ceni Hét Színházi Újság.

Csigánál lzant$mi,
császávhus, füstölt hnsnemliek, 
naponta Iviss tepertő, estén- 
lcint meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalonna és kolbász 
különlegességek állandóan. 
Batthyányi-utea 6. sz.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése :
Egész újdonságként hat a 

Falurossza pompás előadása, 
melyben bemutatják Gonosz Pis­
ta és Cserebogár Jóska, eddig 
rendszerint kihagyott, rendkívül 
mulatságos jeleneteit is. Ma, va­
sárnap d. u. 3 órai kezdettel, 
mérsékelt helyárakkal kerül szín­
re. Este a szenzációs sikerű Syl- 
vio kapitányt játszik.

Az egész estét végig kacagja 
a közönség a Millió előadásán, 
amely hétfőre újra ki van tűzve.

Több oldalról megnyilvánult 
kívánságra a Csokonai-szinház 
igazgatósága a bérletek kiváltá­
sának határidejét szeptember hó 
25-ig meghosszabbította.

A szezon slágere, a Gzigány 
grófné operetté csütörtökön ke­
rül bemutatóra a Csokonai-szin- 
házban.

Ifjúsági oktató előadások az 
Apollóban: ma vasárnap délelőtt 
11 órakor, délután 3 és -I órakor.

Cinabar 111. amerikai eowboy- 
történet ma utoljára az Urániában. 
Előadások 3—5—7 és 9 órakor. Jegy­
elővétel.

Fehér fogú álarcos IV. befejező 
rész ma utoljára az Arany Bika Mo­
ziban. Előadások 3—5—*} és 9 óra­
kor. Jegyelővétel.

Nick Winter detektivtörlénet 5 
felvonásban, ma utoljára az Apolló­
ban. Előadások 5 —7 és 9órakor. Jegy­
elővétel

A hét főbűn. 1. A szemérmetlen­
ség (A gyönyör,'. Irta Eugen Sue, 
Franciska Berlini főszereplésével 
hétfőn az Apollóban. Jegyelővétel.

Francia Iliin. A halát birodalma 
ciinii négy felvonásos tragédiát mu­
tatja be az Uránia hétfőn . a főszere-

VELOUR ÉS BÁR SO NY
mOOELL KALAPOK

érkeztek. , »
SCHiimSlER BSOFSUE

rlac-utcu .»
AlaKitáüoK gyorsan, ítMr.dn BiZKazBItettteR.

A püspök atyai isága
— Regény. —

Irta TVÄNYT ÖDÖN. (139 > 
Egyszer, mikor Flóra gyöngéi 

kvdett, Esztike, ki rajongott a j
primadonnáért, elvitte \ eront is >
a beteg leányhoz. Barátnőjük j 
színházi beteg volt. Nem akart 
énekelni egy nem tetsző, uj sze­
repben. Hogv kijátsza az igazga- 
lót (aki nein liitt a betegségben 
s e«vik kémet a másik után 
küldte a s/erepheteg ágyához), 
nem rostéit két napig paplan 
alatt maradni s a hivatalos ké­
meknek szenvedést mímelő po- 
fácskával el panaszol ni tüdejére,
májára. , ,,

De mikor magara maradt Esz­
tikével s Verői mai: lerúgta a 
takarót, kiugrott az ágyból s egy 
ingben, mezítláb lomholt és ka­
cagott a fölött, hogy a kémeket 
sikerült rászedni. Aztán, csak egy 
török sóit dobva vállaira, ebben 
a kedélyes félmeztelenségben 
uzsonnázott meg a két barátnő­
vel — az uzsonna idején kétszer 
is visszabujt az ágypaplan alá, 
mikor a villanycsengetyu újabb 
spionok jövetelét jelezte.

Ez a ' bolondos jelenet ötlött 
mostan Verőn eszébe. Maga előtt 
látta a jókedvű, rakoncátlan le­
ányt, amint törökösen maga alá 
szedett lábakkal csücsült az ala­
csony, puha oltománon, cigaret­
tázva és sütkérezve a porcellán- 
kálylia ropogó tüzénél.

Akkor bántotta Verőül ez a 
furcsa komédia, az a frivol bi­
zalmasság, mellyel az az ördön- 
gős lány, aki neki nem is volt 
benső barátnéja, csupasz vállait, 
karját és lábait mutogatta előt­
tük. Verőn úgy volt meggyőződve, 
hogy a nőnek — nővel szemben 
is szemérmesnek kell lennie. A 
színésznő túlságos fesztelensége 
visszásán halott rá.

Különös. Most nem tudta őt 
úgy i lél ni meg, amint akkor tette. 
Most vágyott ehhez a nviltszáju, 
zajoskedvü leányhoz. Mint valami 
vigasztalásra, úgy gondolt ö reá 
s a lámpafénytől világos, jól (ü- 
lött szobára, a tűzhelyre, a nagy, 
puha ottománra, a süppedő sző­
nyegekre, az elegáns, vidám, par- 
füniös hálószoba egész kényel­
mére. Az átnedvesült ruhák hideg 
tapadásától fázó teste nagyon 
kívánta a száraz meleget és egész 
kimerült fizikuma a nyugvást. A 
fekete vízben úszó, elhagyott ut­
cákból, a szűk, söíét kocsiketrec­
ből — alig várta, hogy kimene­
küljön . . és hogy vége legyen 
ennek az eredménytelen együtt 
vándorlásnak, mely egyre kíno­
sabbá válik mind a kettőjükre, 
de amelynek bántó visszássága 
ől bántotta

föl nyugodtan, hogy egyedül ma­
radt vissza a kocsiban. Nem 
akarta ezt az első nyugodt pilla­
natot feláldozni csak azért, hogy 
ne lássa Kaimtól az esőnek ki­
téve. Belátta, hogy ez önzés, de 
nem tehetett róla.

Verőn a ház homlokzatai vette 
most szemügyre. A sürü vizfüg- 
aönyön át hidegen, sötéten latta 
az első emelet ablaksorát, a má­
sodik emeletét csak alig hogy 
sejlelte, a harmadik emeletét mát 
egészen eltakarta az éjnek az ut­
ca lölött lógó szuroksötét korti- 
nája. A második emeleten két 
ablak sápadt világa ütközőit ke­
resztül a vizes sötétségen. Ott 
voll Flóra lakása, amiből egy 
szoba az utcára nyílott' Verőn 
le nem tudta venni szemét arról 
a beteges, sárga fényről. Úgy 
nézte azt. mint a partra igyekvő 
hajós a világító-tornyot. amelv 
szabadulást s biztosságot jelent 
De veszélyt is néha szírieket, 
örvényt, miket kerülni kall.. Ez 
alatt Kanul eltűnt a felnyílt ka­
puban ..

Folyt. köv.
* r*w --^r. ■ r-gBMfiFr--■
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Száraz tuské
kazdnfütésre alkalmas 
kapható mázsánként.

Hasáb tűzifára
waggon tételben elő­
jegyzéseket elfogadok.
Vidéki rendelést is 

eszkőzlök

Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 58. 
Szoboszlai-ut 1., Telefon 128.

Elsőrendű olaszgiertja,
rizs, erősfoku szappan­
főző szóda, háziszap­
pan, cipőkrém, vala­
mint egyéb fűszer- és 
gyarmatáruk legolciébl 

beszerzési forrása
KUPFER IGNÁC
liszt, fűszer- 6s gyarmatáru nagy­
kereskedésében, Bílűoitos-utca.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város árva­

széke 3558/1920. áü. sz. határozata 
alapján a debreczeni 4648. számú 
betétben felvett Kuruc-utca 31. sz. 
házastelket 44000 korona kikiál­
tási ár mellett a gyámhatóságilag 
jóváhagyott árverési feltételek sze­
rint 1920. évi szeptember lió 
25. napján d. e. 11 órakor a 
városi árvaszéknél (Ckapó-ntca 19. 
I. emelet Kovács Kálmán ülnök 
hivatalos helyiségében) nyilvános 
árverésen eladja.

Az árverési feltételek az árva- 
széknél (kiküldött ülnöknél) és 
dr. Hegedűs Béla ügyvéd irodá­
jában (Csapó-utca 26.) megtekint­
hetők.

legjobban.
XIX.

A kocsi megállóit. Kanul egye­
dül szállóit le, hogy Vcront előbb 
bejelentse Flóránál. Háromszor is 
még kellett rázni a kapucsengőt, 
mig az alvó házban megmozdult 
valaki. Azalatt a zápor ugyan­
csak vesszőzte a miniszter ural. 
Verőn, aki a kocsiablakon ál 
nézte, milyen nyugodt türelem­
mel állja Kanul az esőt : ki akart 
szólani, hogy behívja magához, 
mig a kapui felnyitják. l)r még 
se hívta be. Csak most lélegzett

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r.-t.könyv- 
és papirkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket be- 
II csereijük vagy visszavesszük II
Hnjztömliök, körzők, vonal­
zók. tűzetek, valamint min­
denféle iró- és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők lie ::::::::::
Vidf-fci rendűiének pon­
tosa • eerkÖ7Öít'"'t*’oitll
Telefon 54. Telefon 54*
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ALAPITTATOTT 1 869-BEN,

Fiókok. Debrecen, Fiume, Győr, Ea^sa, Kolozsvár, Pozsony.
Alaptőke és tartalékok 210 millió korona.

Debracenl fiókja meg- 
nyílt Kossuth-utca 

8. szám alatt.
Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával. Elfogad takarék beleteket 
könyvecskére és folyószámlára, előleget ad értékpapírokra és árukra,le­
számító v.)ltokat, vess és elad idegen pénzeket legjobb napi árfo­

lyamon, kiállít hitelleveleket, átutalásokat eszközöl külföldre

300 drb Panama“ favence closet tel­
jes felszerelés-el.

í)00 <lrh ,,Lldo“ fayence mosdóasztal 
teljes felszereléssel.

3 waggon angol lefolyó- x , 
csövek minden

Drainage csövek ; méret-
1 waggon öntöttvas nyomó- I 

csövek
KA PH ID nagyhalt és kicsinyben.
100 drb sárga éz n(elfelezett Neptun 

csaptelep
Ivoti deli í.enóny-'' Uh's desz ka, t<-ítél­

tei I IV,tél nélkül 'tb xtb ak­
ti n>,i

Kisül é h lül zománcozott v jövő 
acéllemez fürdőkádak j licit 
I a kivitelben } szAllt-

Un tölt vas fürdőkályha alsó- I tósra 
részek, 18 collos 7 jelez ve

Horváth ée Hágó
vidéki osztálya 

Főüzlet és iroda
Kuilupesi VI., Klrály-u. 108.

Telelőn 1 í 0-90
Sürgönyeim Hóvágó Budapest-

Kereskedő urak!
ilcsélö, li 

Msárii forrás

rövid-, szövött-, norinbergi 
i'tru nagykereskedése

Hatvan-utca Z

Ralapformá

K
i ?

mlshel'f
Piac-utca 79.

OHM KELÉN
ItalapszaloBjában

legújabb bécsi modellek után 
velőm-;, filc- és bársonykala­
pok formálását, festéséi jutá­
nyos árban nyolc nap alatt készít.

T terpentin,
firnfsz, politurlakk, kocsi 
lakk, simitóhikk, slccnlivl 
brimolln, vaslakk, fehér és 
színes zománc legolcsóbban 

~kapható

NEUNIAM ÍSÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

osmetikai intézetemet |
Széchenyl-utca 16. sz. alól

SimoofFy-utca l szám alá
helyeztem ál,

A legmodernebb villanygőpek! Tiz 
nap alatt eltávolítók mindenféle teint- 
bibát, u. m. szeplöl, máj foltot, mittes- 
sert, pattanást, szemölcsöt, orr- és 
arcvörösséget. Hajszálakat, arc , mell 
és karról villannyal végleg kiirtom. 
Továbbá ponder, hajszépitő, kebel

Sséchenyl-n. 16. sz, alatt
./ogíalkozlk kizárólag a cosraetik* 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat 
u. m. m íj foltot, az pißt, mittossert, 
pattanást stb. Híjszálakat arc, mell 
•is karról rövid idő alatt kiirt, 
í r e-ra a s » a g e jutányosán kapha'ó 

bérletbe.

„Kazinczy“-

kapható.

fíri íiölipk üiipiniébB* ,l"“w CRÍBOFORM- Í
megszüntell KENÖC8 UJBÓt KAPHATÓ! Bi W 9 1 1
VISZKETEOSÉCET. SÖMflRT, Nem Pi.„-kii. s?«k ! Ili gáiitipil
ÖTVART. RllHESSfifiFT. ha>«i'4ihaf6.i>rt6Í. 1

mérték után készít

SZTEF/VNOV J.
Hatvan ute* 11.

esaltfdl adagokba» Baddrrgdlai uláiira vald 
SKAROFORMPUDER R korona.

Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógylára 
tárban F ("irakiéi- ; üudaoeilnn Klrály-u 12.

í

Megrendelésre
legelegánsabb

cipőiket
jutányosán vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester,MIKLÓS UTCA 5.

Ura- «$ eesitrjaii »toy
Bufty*dl-ntcal2.8s.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

SOHN HŐK
Hordó- és

famegmunkáíó tizem
PAULO LAJOS 
Pesti-utca 2. szám.

Javítások pontosan eszközölifilnek.

Belyegzögyár
és vésőintézet
PJLUZ.O X.

Telefej»: 13-65.

IVfustot
Ujfaort

Óbor*!

vesznek legmagasabb napi árban

FrlBdlanderTesttoBíi
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

PHinnrb ■ fehér kőedény és 
timliyin . majolika 1100" drb. 
Vizes cs boroskancsó, kulacs, 
diszvirágcserép, leveses és fő 
zclékes tál, tányér stb. egyen­
ként is nagyon olcsón eladók

Timár-utca ii.

KALAPSZALONBAN
óriási választékban legszebb 

kalapok kaphatók
Városházával szemben *

Piac utca 31. a*6m

Szahé János
lérfiszahónál kész. férfi nad­
rágok 440 koronától feljebb, 
öltönyök méret lilán 24.r>0 

koronától feljebb

Püspöki palota
a nagytemplommal szemben.

Saját készitmónyü

valódi Iidrláisziírpldők
bőröndök,pénz- ék 
in r 11 iá reá k, 111a zó- 

cikkek kaphatók
JMilmlal Blvállalok.

FEUEHMSNH bEröi*,

128° o zsirszóda

Budapest, VII., Dohány u'oa 1. 
(Károly-körut «a ok.)

VuléKre is szállít kfiiGSünkOnyveHcL
!! Körjen tájókoztnlót !!

Rudapesf. Hungária kárul I jlalván út vigén.l
Sebészet, szülé zet és nőgyógyászat 
Meg- és belgyógyászai Orihopardiai 
és pbisikalis ógymódol oszlálvn 
\ i/gyógyintc/' i Röntgen laboréin 
rinm Hl/ó e ■-• >ványitó kúrák 

Vz orlbopanlhd és nhisikali'- osztály 
vezető főorvos;! lit ROTH A főorvos 
( - oiiloli i/.uletek, I/.mok ősz- 
sz.es ()> nliifliisal ós elgörbü­
lő sei » logmo'lernebb gyógy 

eszközökkel kezeltetnek.

Megbizhaló jó bizonvil- 
ván vök kai rendelkező le 
holnleg óvadékkal biró

r mm m m «ejjeli or
felvétetik oklóber elsejére
a llajil ii megyei Vas­
öntöde és <;épgyárnál, 
lljvárosi-úl f>. Jelentke­
zés bizonyilyányokkal dél- 
előli Rokkanlak előnyben.

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmester
Széchenyi-utca 40.

szerecsendió virág, 
japán rizs, kocsi-
kenőcs és minden 
féle Itiszer- és festék- 
irnk viszonteladók­
nak a leyjutácyonalib árait 
mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
füszernagykereskedőknél

Szécílienyi-utca 6. tz

Kubikosokat 
Napszámosokat 

Assz-nyenat 
Gyermekeket

felveszünkPofiak Zsigmondi
lojlsnagykamHiil! Dsbrecsn, Miklós u. 13.

.
»#;} - f I

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek 
Vidéken bevásárlókat keresek



debreczeni független újság
1920. szeptember 19.

Saját érdeke,
JÄÖSKS
az árak felől érdeklődjön

CSILLAG ADOLF
rövidáru nagykereskedésében Debreczen, Badegos-utca sí

rnmnm
ftTárak olcsóságáról ésaszelid k»szol?|á 

lésről személyesen tessék

aifKÓ H1RDBTBSBK
_ . .. ,1;... hMkö.nan 10 szóig 10 korona, mmden tovább, szipróhirdetések dija l^kö aap lO szóig 10 u'vkbbi^ó’K V50.

■'Kor- «»dm- -"2SS±

„TURUL“
Szent Anna-utca 29° »zám, I. ajtó.

Eladó házakt
1 Nvil-utca 97. sz. alatti 3 rend­

beli lakással, vízvezetékkel, villany­
világítással ellátott ház. tgylus la­
kás azomntl beköltözhető. Ara 
280,000 korona.

2 Déli-sor 21. szám slotti iwirgci- 
kerb 304□ öl területű, 3 szoba, kony­
ha kamara, villanyvilágítás, jovizu 
kút. Külön gazdasági udvar, gyümöl­
csös, konyhakert. Ara 250,000 koréira.

3 A Burgundia-utcai részén 3 mo­
dern nagy lakásssal bíró 17 szoba, 
ház Azonnal beköltözhető egy -> 
szobás lakás. A lakások parkette­
tek, villannyal és fürdőszobákkal 
Ára 680,000 korona. .

4. Györgv-utca 4. sz. alatt! Gerebi- 
telepi ház," egy szép 1 szobás, kony-

hás lakással. 300 négyszögöl vetemé­
nyes kerttel Október elején beköl­
tözhető : Ára : 40,000 korona.

5. Rother-u. 32. (Beke-telep- ház 
Azonnal beköltözhető. Ara 210,000

6. F ötvös-utca 27. sz. nagvtelku ház 
4 rendbeli lakással. Ara 280,000 ko-
f°7 Csillag-utca 91. sz. a. 5 rendbeli 
lakással. Ára 160,000 korona

8 Nvil-utca 107. sz. ház korcsma­
helyiséggel, 3 rendbeli lakással. Ara : 
150,000 korona. , , , .

9 Csillag-utca 41. sz. ház o rend­
beli lakással, villanyvilágítással el­
látva Ára : 160,000 korona.

10. Kábán, a Piac közelében ven­
déglővel nagyteremmel és több lakó­
szobával’ ellátott ház eladó.

V É >. Eli.

Aranyat, 
ezüstöt, brilliánsokat lcí4™ 
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű tűzifát

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kel­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

h szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal 
ban.

ócska ólmot 
j tisztított állapotban bár 
j mily mennyiségben (10 I kgtol) veszünk. — Cun a 
j kiadóban.

telep, ház, egy szép 1 szobás, Rouy- i ................__ -_

SYLVI A-ruhaf esték
H,z Xbudié cigaretta papír es hüvely,
rózsa-és viiá{)s/.aj)pan,luiiHm,szoba
seprők, meszelő és kefearuk, iskola 
táskák, botok legolcsóbban beszerezhetők

Közszükségleti áruházban Ä!
Llnoleum-Sruliá? ss&ciPÚ

fi ÍJ *4 D Á %

6Dr. HEGEDÜSNÉ
yermek-

divatházában
Simonlly-u. 2. sz. 

meaérkeztek

és egyébb őszi 
gyermek ruhá­

zati cikkek.

Egyes varrólányok
fölvétetnek Adler szűcs­
nél Széchenyi-utca 40. sz.

Szerény Igényű 
izr Ieánvt keresek két ele­
mista leánykához vidékre 
Cim a kiadóban.

I-ső
kereskedelmi iskolai 

kényvek és Il ik polgári 
leányiskolái könyvek el­
adók. Veres-utca 4. sz.

Italmérésbe 
kimórőnek mennék. 

Kaucióval rendelkezem, 
őzv. Vatainé, Varga-u. 12.

VBOYBS.

PUsse-Gouvre
: harangszoknvákból is ké-
i szit Farkas Bella, Arany 
János-utca 20.

Mérték
szerinti kész ruhák leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Uosenthál 
Sándornál, Esapó- 
utca 19.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Tiszta
cuész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.__

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

Eleiántcsont 
billiárdgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban. ___

Teljes hálószoba
berendezések remek ki­
vitelben kaphatók Erzse- 
bet-utca 93. sz. alatt.

Gombos Sándor 
épület- és bútorasztalos 
templomberendezés, ma­
lomberendezés és bolt- 
berendezési nagv válla­
lata, Csapó-utca 17.____

PHsse-Gouvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter-
fia-utca 25.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

KBRHBIlHT.

borból

Asztali és padló- 
linoleumok nagy 
választékban. Gnmttti- 
kßbatok gyári árban 

kaphatók :::::::

HRItS UFÓT MnoWruW
Ferenci Jtisel-M 58. MegyeMis mallitl

Postán utánvéttel bárhova. Nemtetszöt 
visszaveszem. Viszonteladók-, gazdasa­

goknak nagybani ar. 
s„áí fi Budapest VI. Vilmos császár-

I HPuC Jiiíutií ut 43 (ezelőtt Schönfeld)

I.eg jobb
melltartókat, has- és csi- 
pőfüzöke t legj Hiányosabb 
árban készít özv. Kiss 
Dezső né, Batthyányi-utca 
26. sz.

2000
I korona jutalmat adok 
j annak, aki engem 2 szoba 
I konyhából álló lakáshoz 
- juttat. Címemre küldött 
! ajánlatok a kiadóhiva- 
; tálba intézendők.

Iiniirti
lltszi n

babot
kölest

és

mákot
a legjobb naptárban

H csószml a sianpanlliísjjlt
KocsikenőcSj Gyuf«» 
Terpentin, Festék
és mindennemű lőszer és gyarmat­
áruk legolcsóbban beszerezhetők

HdoppMÉsTso
(tlszer- és gyarmatáru aagykeretkedó cégnél,

Flac-n, S3, 6*. a* udvarban.

fűszer- és gyarmatáru
nagykereskedők

B Báros keilj hőzepén 1év5

„KÖZPONTI“
vfBítiuilté és kelmelBsli intézet 
Varca u. Lilim, ipttrbank-palota

festés tisztit
szőrmét, vásznat, szövetet, 
selymet, kalapot, kez- 
tyüt, esernyőt stb. a 
legszebben és iegtartó- 
vuhhan 8 ti U U alatt.

Debreceni ,
első féregmentes használt, 
bútorok nagy raktára 
Csapó-utca 17. __

25 méter
papír és pamut kelnie 
cgv tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó
egv 10—12 éves fiúnak 
való kabát és egy női 
télikabát. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Vovtedeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkeit, Buj­
dosó-utca 38.

Eladók
komplett fűszer berende­
zés egy 26- m mai vány 
puli. egv 99 es National ; 
eassa, üres üvegek es 
ládák Cim a kiadóban j

Férfi ruhák 
tokaiban !e\ól< eladok 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Sólet csíkos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való. 1100 
koronáért eladó Csere 
pes-utca 17. sz,. kereszt- 
épület.

Különbejáratu
: bútorozott szobát kere- 
i sek. Cim Aczél-könyv- 
j kereskedés.

Irodistanő 
felvétetik gyakorlattal. 

Gépírás megkivántatik. 
Ajánlat a kiadóba Sz. Ív 
jeligére nyújtandó be.

Házmesternek
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszere lést is 
érti. Cim a kiadóban.

■Német leányt, 
j vagy magyar dadát két 
1 leánygyermek mellé jo 
javadalmazással azonnali 
belcppsre is felveszek. 
Beteríts utca 68.

Első debreceni
I bútorokból való poleska- 
. irtásnagv vállalata Csapó-
I utca 17

Házgondnoki
• vagy házfelügyelői állást 
I vállalna magántisztviselő 
Megkeresést a kiadóba 

. kér 1 Megbízható jeligére

Egy
! gyakorlattal bíró pénz­
táros kisasszony és egy 

■jó tanuló fizetéssel fel­
vétetik — Mandel és 

Schwarzkopf börűzlelébe

Mindennemű
fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán elvál­
lalok Virág-utca 23.

Kérem
azon urat, aki csütörtö­
kön délután a Tocos- 
kertbeu a varrógépet 
nézte, a kért összegért 
átveheti. __

Egész házat 
bérelnék udvaiTal a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon- 
nali vagy későbbi be- 
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Teljes ellátásra 
beleértve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elő­
kel® család. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Eri papi család
teljes ellátásra felveszjPS ClUHdMíJ ------------
1 —2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., V 
cm. 8. sz. __

Eri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lök gyermekét élelmi­
szer elleneben, bel német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban.

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgárt I iskolai tanulókat német 

1 es zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

P
bármely minőségben és mennyiségben 
--------------- kaphatók —

698684
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náNüL REZSŐ luriapul. VI. IiíImi. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

I íízvínytírraság könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Piar-ntra 49.


